

青田县侨家乐民宿协会，统一社会信用代码 51331121MJ992898X8，不慎遗失社会团体法人登记证书副本，特此声明，遗失作废。
青田县侨家乐民宿协会
2025年5月15日

青田县油竹街道东堡净觉寺不慎遗失浙江青田农村商业银行股份有限公司油竹支行开立的开户许可证原件一份，开户许可证核准号：J3432000701503，账号：20100095794806，特此声明。
青田县油竹街道东堡净觉寺
2025年5月13日

欢迎刊登中缝广告

广告部：0578-6837721
传 真：0578-6837721

终审 诸葛东红
二版编辑 黄玲晓
三版编辑 张晶晶
一校对 张物物
二校对 张爱微
一四版式 柳建平
二版式 周炜霞

精准滴灌 助力特色产业发展

青田农商银行积极为乡村振兴注入金融活水

本报讯(记者 邹俊 通讯员 廖鑫鑫) 产业振兴是共同富裕的基础和关键。作为扎根本土的金融机构，近年来，青田农商银行充分发挥金融主力军作用，始终与县域经济共生共荣、同频共振，通过特色化、专业化、全覆盖、接地气的金融服务，源源不断将金融活水引向青田特色产业。

方山乡龙现村位于青田县城西南面，历史文化底蕴深厚，田鱼文化、华侨文化、民俗文化、生态文明等特色文化独具一格，也享有“中国田鱼村”美誉。

借助田鱼品牌的知名度，方山乡各村庄大力发展生态休闲农业旅游，全力打造“绿色田园、休闲胜地”。90后青年林恩革看到发展机遇后，回到家乡创办了风吹稻浪陶艺工作室，

将石雕工艺与陶艺创作相结合，让工作室成了网红打卡点。

“创办之初资金不足，我差点就放弃了。好在青田农商银行给我办理了30万元的贷款，工作室才能顺利成立。”林恩革介绍，在乡村旅游大发展背景下，通过青田农商银行“民宿贷”的支持，越来越多的村民将自家的住房改建为民宿，也让更多有创业梦想的农村青年投身家乡的美丽乡村建设。

除了“民宿贷”“共富贷”外，该行还推出了“农家乐贷”“粮链贷”等金融产品，充分发挥金融助力的乘积效应，推动稻鱼产业链转型升级。截至目前，“稻鱼共生”系统及特色产业贷款余额已达5.32亿元，让古老的农耕智慧转化为实实在在的经济效益。

杨梅是青田的支柱产业之一。然而，随着种植面积扩大，购买种子、农药化肥、大棚的需求量也随之增加，流动资金成为横亘在农户面前的“拦路虎”。

针对梅农在设备投入上的资金难题，青田农商银行推出“杨梅贷”，提供低息贷款支持梅农搭建大棚与生产经营，并联合县农业农村局，对符合条件的经营主体给予全额贴息。目前，“杨梅贷”累计发放超5000万元，帮助梅农增收近百万元，为产业稳产保供筑牢金融支撑。

我县素有“浙南油库”之美誉。多年来，青田一直将油茶产业视为壮大农业、推动乡村振兴的重要引擎。在今年4月份举办的章村乡“侨心畚韵·茶油共富”非遗文化展示暨和美乡村生活嘉年华上，青田农商行向青

田油茶产业整体授信10亿元，为油茶产业振兴注入强劲动能。

“我们坚持与政府同频共振，聚焦茶产业与山茶油产业，还推出‘油茶贷’‘油茶链贷’等产品，为茶农提供低息贷款用于设备升级与品种改良。”青田农商银行相关负责人介绍，目前在油茶产业累计放贷超8000万元，助力青田油茶产量与品牌影响力实现双提升。

稻鱼、杨梅、山茶油……青田农商银行用实际行动诠释了“金融为民”的初心，每一笔贷款、每一项创新，都在为山区共富注入强劲动力。接下来，青田农商银行将继续以普惠金融为抓手，通过创新金融产品、优化服务流程、加大信贷支持，为乡村振兴注入源源不断的金融活水。

要闻短讯

“绿水青山就是金山银山”宣讲活动在舒桥乡开讲

本报讯(记者 王晓菁) 近日，“绿水青山就是金山银山”理论宣讲活动走进舒桥乡，在王岙村文化礼堂开讲。活动通过文艺展演、理论宣讲与趣味互动，生动传递绿色发展理念，为乡村振兴注入活力。

青年干部钟娟以舒桥乡实践为例，深入浅出地阐释了“两山”理念的本地化成果，分享乡内依托生态资源发展特色产业的经验，例如果蔬种植“统租分包”模式及“雪甜7401”水果玉米等高产项目。

现场还设置互动问答环节，围绕生态经济、农耕乡镇建设等话题展开有奖竞猜，村民踊跃参与，在趣味中深化对绿色发展的理解。

活动结束后，村民纷纷表示：“既看节目又学知识，更对家乡发展充满信心！”

舒桥乡地处青田县西北部，生态资源丰富。近年来，当地通过发展中草药种植、特色农业及推进人居环境整治，探索出一条生态与经济协同发展的新路径。“接下来，舒桥乡干部群众将凝聚守护绿水青山、共谋高质量发展的共识，为书写绿色振兴新篇章注入新动力。”舒桥乡宣传委员江琳静表示。

今年4月以来，我县按照省、市的部署，积极开展“绿水青山就是金山银山”理论宣讲活动，采用接地气、聚人气的形式，让绿色发展理念在基层落地生根。

县慈善总会第五届理事会第三次会议举行

本报讯(记者 陈秉好) 近日，县慈善总会第五届理事会第三次会议召开。县慈善总会第五届理事会全体理事、监事会成员候选人、慈善分会、工作站代表、志愿组织代表、慈善实体负责人等50余人参加。

会议听取并审议了《青田县慈善总会第五届理事会第三次会议工作报告》和《财务报告》，表决通过了《青田县慈善总会章程》《青田县慈善总会救助管理办法》《青田县慈善总会村(社区)级慈善帮扶基金使用管理办法》等相关修订方案。

会议指出，慈善工作既是民生事业的“暖心工程”，也是社会治理的“柔性力量”。要聚焦中心，以

“民”为本，共担慈善新使命，主动对接“老一小”“残障关怀”“因病致贫”等民生痛点，精准设计项目，优化资源配置，让慈善成果更多惠及基层群众。要深耕基层，以“实”为基，主动对接总会资源，形成“县—乡—村”三级联动网络，用好“村(社区)基金”等载体，激活基层慈善“毛细血管”，加强慈善资金监管，确保每一分善款公开透明、用到实处，持续提升慈善公信力。要凝聚共识，以“合”为力，共绘慈善同心圆，探索“互联网+慈善”“公益+产业”等新模式，动员企业、华侨、社会组织等多元主体参与，完善培训指导机制，提升社会组织工作者专业能力，真正让社会组织成为群众身边的“爱心港湾”。

“解锁”AI技能 玩转智能“黑科技” 县交投公司联合县农旅投公司开展联学活动

本报讯(记者 叶春苑) 近日，县交投公司联合县农旅投公司开展“人工智能”相关主题的联学活动，为干部职工带来了一场关于人工智能辅助工具的深度学习培训。

培训邀请了行业专家以《AI通识课：给你后面的人生开个挂》为题，通过“理论讲解+实操演示”的方式，深入浅出地讲解了如何利用人工智能提高工作效率，还向大家展示了“豆包”“文心一言”“DeepSeek”等AI软件在文字创作、数据分析、制作PPT等方面的强大功能，帮助与会人员快速掌握DeepSeek、政务场景AI模型等实用技能。

此次培训内容丰富、实用性强，对干部职工改变传统思维模式和观念，提高工作质效，具有积极推动作用。下一步，县交投公司、农旅投公司将以此培训为契机，不断提升干部职工的数字化素养和创新力，积极探索人工智能技术在工作中的应用场景。

船寮镇洪府前村龙舟队加紧备赛迎端午

本报讯(记者 詹飞) 端午节临近，龙舟赛也将如约而至。近日，船寮镇洪府前村龙舟队展开了紧张的赛前集训，队员们以饱满热情投入训练，力争在正式比赛中展现风采、勇创佳绩。

“咚！咚！咚……”训练现场，未见其舟先闻其声，激昂的鼓点和有力的号子声响彻江面，二十米长的龙舟破浪而行，队员们跟随鼓点节奏整齐划桨，他们一手紧握桨叶上方，一手紧扣桨柄，动作整齐划一，气势十足，龙舟在江面上快速穿梭，激起层层浪花。

“船寮有悠久的龙舟文化，我从小就对这项传统运动怀有特殊情感。作为年轻人，我们应该积极参与进来，把传统技艺传承好。”洪府前村龙舟队队员叶帝梧说。

仁宫枇杷甜蜜飘香 果园丰收正当时

本报讯(记者 张俊英 见习记者 叶伊乐) 五月风拂绿，枇杷缀枝黄。近日，仁宫乡老郑果园的枇杷迎来采摘期，不仅为果园增添了丰收景象，也为市民的“果篮子”增添了时令美味。

走进老郑果园，连片的枇杷树郁郁葱葱，一串串金黄饱满的枇杷点缀其间，空气中弥漫着清甜的果香。果农们穿梭其间，动作娴熟地将枇杷从树上摘下，放入果篮，脸上洋溢着丰收的喜悦。老郑果园负责人郑正军说：“今年产量比去年翻了一倍多。产量很好，预计会有1万斤。”

老郑果园从2013年开始种植，占地20余亩地，共400余棵枇杷树，包括“白沙”和“早钟六号”两个品种，具有果肉香甜，水润多汁的

特点，优异的品质也吸引不少周边游客前来采摘，来自东源镇的市民余乃华便是慕名而来的“尝鲜客”。“听说这儿摘枇杷野趣足，果子甜度高，我特意和朋友们来买，准备带回去和家人分享。”余乃华说。

果园目前以“订单预售+入园采摘”双线销售模式为主，今年营收有望突破5万元。郑正军表示，仅上周末果园采摘量就达五六百斤，“游客采摘不仅能省去人工成本，还能让更多人尝到现摘现吃的鲜甜，一举两得。”

当前，枇杷采摘期还有半个月，感兴趣的市民朋友可以联系老郑果园负责人郑正军，联系方式13867073438(短号653438)，销售价格15元一斤。

“青工益”职工茶艺·花艺·摄影培训班正式开班

本报讯(记者 陈秉好) 近日，“青工益”职工茶艺·花艺·摄影培训班正式开班，丰富多彩的公益课程为职工的业余生活增添了别样色彩，进一步提升了职工群体的幸福感和获得感。

在县总工会三楼职工之家，一场以“瓶养 自然风格瓶花”为主题的花艺课程正精彩开展。现场花香四溢，专业花艺师正在耐心指导

学员们修剪花枝、搭配色彩。38名职工学员们专注地摆弄着手中的花材，将一朵朵鲜花巧妙地插入花瓶中，创作出各具特色的瓶花作品。

学员叶正微将一枝白色洋桔梗轻轻插入玻璃花瓶中，调整着与粉色玫瑰的位置。“平时在家主要围着孩子转，这样的花艺课让我找回了自己的生活。”她一边摆弄花枝一边

说，去年参加的工会茶艺课让她学会了品茶养生，这次又第一时间报名了花艺课，下次有其他课程还是会第一时间报名参加。

今年以来，县总工会工人文化宫已免费开设书法、绘画、篆刻、茶艺、花艺、摄影等30余种职工夜校课程，累计吸引2000余名职工参与。除常规课程外，工会还创新推出“你点我送”服务模式，通过职工

点单、工会送课的方式，为企业和新业态职工提供个性化定制课程。

“一直以来，我们总工会工人文化宫以高品质的文化艺术活动点亮职工美好生活为目标，始终坚持公益性。”县总工会工人文化宫主任徐捷表示，本期培训班将持续至6月，后续还将增设瑜伽、乒乓球等体育课程。职工可通过“青田工会”微信公众号报名。



昨日，由县防灾减灾救灾委员会、县应急管理局联合主办的“人人讲安全、个个会应急——排查身边安全隐患”5.12全国防灾减灾日宣传周活动在海口镇群众广场举行。县消防救援大队、红十字会、气象局等10余家单位参与，通过实战演练、知识科普和互动体验等形式，向群众普及防灾减灾技能。

白蚁分飞高峰期来袭 科学防治从“根”入手

每年5至6月，随着气节攀升，雨水天气频繁，白蚁也迎来了分飞高峰期。这些看似不起眼的小昆虫，实则对房屋建筑、园林绿化等危害极大。为有效遏制白蚁繁殖扩散，切实保障市民的居住环境和公共设施安全，连日来，县住房保障中心积极行动，全面开展白蚁巢穴灭杀专项行动。

且条件成熟，就会飞出上万只白蚁，将对周边的房屋建筑、园林绿化等造成破坏。技术人员将蚁巢取出后，向主蚁道内撒入药粉，达到整巢灭杀的目的。

“自2023年起，我们首次尝试白蚁灭巢治理方式，并启动了一年灭杀100个白蚁巢的工作计划。重点对市民反映强烈的区域，如周边行道树、绿地等进行挖槽作业。经过两年实践，白蚁纷飞现象明显减少，成效显著。”县住房保障中心工作人员陈柳柳说。

除此之外，县住房保障中心将白蚁灭巢与诱杀装置诱杀、鲜活迹象点投饵诱杀等方法相互补充，形成了一套全方位的白蚁防治体系。

本周内，县住房保障中心还将进一步加大治理力度，针对主城区内的公园、山林、江边绿化带等白蚁易滋生区域，完成灭杀100处白蚁巢穴的灭杀行动。

白蚁虽然叫“蚁”，但它不是蚂蚁，要比起来，它和蟑螂的关系更近一些。白蚁在分类学上属于蜚蠊目，而蜚蠊就是蟑螂的学名。但是，白蚁不属于病媒昆虫，不会向人类传播疾病，也不叮咬人。白蚁分飞期即白蚁的繁殖期，也称“婚飞”，就是白蚁在原来群体基础上，分散到各处，各自建立新群体。白蚁喜欢蛀食植物，其体内分泌的蚁酸更能腐蚀钢筋，引发建筑坍塌。房屋内厨房、卫生间等潮湿地带，以及紧贴

这些地方的木质家具，往往就是它们的最佳“落脚点”。

发现白蚁时不必惊慌，建议市民在白蚁分飞时段紧闭门窗、关灯，需要开灯的时段务必拉紧窗帘，以免白蚁通过门窗进入室内。如发现室内有白蚁危害迹象，不要自己用农药、杀虫剂等药物去喷洒，或用火烧、用热水浇烫，否则会使白蚁逃散、迁移，达不到整巢灭杀的目的，需寻找专业的白蚁防治公司进行处理。县住房保障中心白蚁防治科咨询电话：0578-6818701；县白蚁防治服务部联系电话：0578-6823008、591381。

叶佳霖

司机高速上突发肾结石 救援人员全程陪诊护平安

近日，一辆轿车突然停靠在G1513温丽高速风门亭隧道的紧急停车带上，司机丁先生因肾结石突发发作，剧痛不已。在接到求助后，一场与时间赛跑的生命救援随即展开。

痛已达到极限，他颤抖着双手，勉强将车挪进紧急停车带，随后拨通了报警电话。

接到求助后，正在附近配电房的兩名高速执勤队员第一时间赶往现场。只见丁先生蜷缩在驾驶座上，冷汗直冒，痛苦不堪，而同行的丁先生妻子和老乡均不会驾驶。了解情况后，一名执勤队员迅速将情况上报，另一名执勤队员则接过了丁先生的方向盘，以最快速度赶往县第二人民医院。

面对陌生的就医环境，丁先生和妻子显得有些手足无措。执勤队员一边轻声安抚，一边帮忙带着丁先生完成挂号、验血、CT检查等一系列流程。经诊断，丁先生患的是急性肾结石，目前已采取止痛配合排石颗粒的保守治疗方案，并建议其返回温州后进一步诊治。

近两个小时的就医过程，高速执勤队员始终陪伴了丁先生左右。经过院方的紧急处理，丁先生的疼痛逐渐缓解。临走前，执勤队员再三叮嘱他要注意休息，吃了晚饭再出发。当晚，平安返回温州的丁先生和妻子在朋友圈感慨道：“在异乡突发急病的无助与慌乱，被高速执勤人员的负责与细心一一化解，非常感恩他们。”

浙江省交通集团在此温馨提醒广大司乘朋友：在高速公路行驶过程中，若遭遇突发状况，在确保自身安全的前提下，请及时拨打12122报警求助。

叶春苑 邹磊